

一位令我初則畏懼、 後卻心悅誠服的訓導老師

5C 鄧天兒

每次嗅到她身上的氣味，我便急不及待逃離現場；每次聽到她咆哮般責罵同學，我便繞路遠去；每次看到她的通傳，我心裏不禁出現一陣寒意。記得當年我對她畏懼，而現在我對她是衷心感謝，心悅誠服！

當我升上中一時，哥哥再三叮囑我必定要小心那姓何的老師，說她是何其恐怖，何其兇惡。可是每一年的中一生總是逃不過生活技能課的厄運，因為何老師是生活技能課的主要任教老師。中一時，我總算逃過給她責罵的命運。升上中二，我得知我的班主任竟然是何老師！我頓時雙腳發軟，快要倒下似的！心中那畏懼，至今仍然歷歷在目。與此同時，我在暑假期間誤交損友，到處流浪，不願上學，何老師身為我的班主任及訓導老師，當然不會對我這位問題學生置之不理。

直到有次我無故缺課，她約我放學到訓導室會談。我踏進訓導室，中一時那寒意馬上重現了！我坐下來，望着何老師，才發現我從沒認真看過她的樣子。她眼睛明亮，就像月亮一樣，又大又晶瑩，十分迷人。鼻子扁扁的，卻帶點可愛，擁有一個櫻桃小嘴，臉兒圓圓的，臉蛋有些發紅，像一個蘋果。正當我在這位令我畏懼，但樣子甜美的老師面前沉思之際，何老師突然咆哮：「我從沒見過一個學生像你一樣那麼沒有禮貌！還沒稱呼老師便自動坐下發呆，真可笑！」我被嚇得立即起來，不敢作聲。她再說：「怎麼了？不想讀書？告訴你，即使你不想，也要繼續讀，因為你是政府強制教育下的學生！以後要準時上

學！知道嗎？」我輕輕點頭後，她便準備離開。離開時，她轉身向我說：「以後放學也要來找我！如果不來，後果自負！」我頓時呆了，心想：「天啊！為何要我對着恐怖的怪物呢？」

就是這樣，我每天下課後，都跟她一起在生活技能室中，我會完成功課，她則接見學生及批改功課。多個晚上，接近九時，她還未把工作完成——她究竟是不是一個工作狂？日子久了，我發現她每次見學生，總會拿着尺子，替女同學檢查裙的長度，又檢查男同學劉海是否過眉；有時她會在訓導室接見問題學生。那時，我十分畏懼她。

有一次，我看見她在責罵一位高中生，那高中生卻以惡劣的態度回應，何老師激動得落淚。我看見她落淚的表情，心裏感到很難受。在這刻我聽到何老師的真情流露：「我在哭，是因為你快將畢業，快要接觸社會，但仍未有待人的應有態度，真替你擔心！」那高中生頓時呆了，然後慚愧地低下頭，我亦在這刻深深感到何老師對學生的關心，對她亦慢慢改觀。在她的嚴厲教導下，我亦隨之變乖了……

兩年後，中四時，我被編到何老師任教的通識課。每次上課，我總是戰戰兢兢。因為何老師在每一次上課，總是把很多資料、經驗及提點「輸入」我們的腦袋，把我們弄得頭昏腦脹，快要瘋了。但升上中五後，才發現原來何老師上課時為我們準備多不勝數的資料，是花了很多時間準備，嚴格的要求使我在中五時仍能輕鬆學習這個科目。

回想起中二，我每次經過她的桌子，看到她總在同學的習作寫滿評語。亦記起她會花很多時間備課及準備教材。這樣一個盡責、盡心盡力關心學生前程的老師，簡直使我心悅誠服！

現在的我，衷心感謝的說一句：「謝謝你！何老師！」